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１．調査概要 
（１）調査概要	

・ 中之島地域では、新しいマンションの増加などによって住民が増加している。中之島在住者を

対象に、中之島のまちづくりに関するアンケート調査を行った。	

	

（２）調査対象	

・中之島 6 丁目のザ・パークハウス	中之島タワー（900 世帯）	

・有効回答数：123 票(内、ウェブ回答 51 票)	

	

（３）実施期間	

	 ・2020 年 7 月 31 日（金）～9 月 30 日（水）	
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２．アンケートの結果  
（１）回答者属性 

①年齢	

年齢は「30 歳代」が 32.5%と最も多く、次いで「40 歳代」が 23.6％、「60 歳代」が 17.1％、「50 歳代」が

16.3％、「70 歳以上」が 5.7％、「20 歳代」が 4.9%、「20 歳未満」が 0%であった。 

 

 

②性別	

性別は「女性」が 52.0％、「男性」が 47.2％であった。 

 

 

 
	 	  
 
 
 
 
 

4.9% 

32.5% 

23.6% 

16.3% 

17.1% 

5.7% 

①20歳未満	 ②20歳代	
③30歳代	 ④40歳代	
⑤50歳代	 ⑥60歳代	
⑦70歳以上	

47.2% 

52.0% 

0.8% 

①男性	

②女性	

無回答	
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③住まい	

住まいは「中之島６丁目」が 96.７％、「その他」が 1.6％であった。 

 

④中之島での居住年数	

居住年数は「1～3 年未満」が最も多く 87.0％、次いで「1 年未満」が 8.1％、「3〜5 年未満」が 4.1％で

あった。 

 

	

⑤居住意向	

居住意向は「住み続けたい」が最も多く５8.5％、次いで「しばらくは住み続けたい」が 31.7％、「引越し

の可能性がある」は 6.5％であった。 

 

96.7% 

1.6% 1.6% 

中之島6丁目	

その他	

無回答	

8.1% 

87.0% 

4.1% 0.8% 

①1年未満	

②1年〜3年未満	

③3年～5年未満	

⑥30年以上	

58.5% 
31.7% 

6.5% 2.4% 0.8% 

①住み続けたい	

②しばらくは住み続けたい	

③引越しの可能性はある	

④引越しを考えている	

無回答	



2020.10.23 

 4 

⑥世帯構成	

世帯構成は「親と未婚の子のみ世帯」が最も多く 39.0％、次いで「夫婦のみの世帯」が 36.6％、「単独

世帯」が 23.6％であった。 

 

⑦同居のお子さん	

同居のお子さんは無回答を除くと、「いない」が最も多く 57.7％、次いで「１人」が 30.1％、「2 人」が

8.9％であった。 

 

	

⑧勤務地	

勤務地は、「大阪都心部」が最も多く54.5％、次いで「大阪府内」が19.5％、「中之島島内」が10.6％で

あった。 

23.6% 

36.6% 

39.0% 

0.8% 

①単独世帯	

②夫婦のみ世帯	

③親と未婚の子のみ世帯	

⑤その他（セカンド利用）	

30.1% 

8.9% 

0.8% 

57.7% 

2.4% 

1人	
2人	
3人	
いない	

無回答	

10.6% 

54.5% 

19.5% 

8.9% 
0.8% 5.7% 

①中之島島内	

②大阪都心部	

③大阪府内	

④大阪府外	

なし	

無回答	
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（２）中之島での暮らしについて 

①お住まいになる場所として中之島にどれくらいこだわりがありましたか？（単回答）		

中之島へのこだわりは、「たまたま中之島になっただけ」が最も多く 48.8％、次いで「できれば中之島が

よかった」が 38.2％、「中之島限定で探していた」が 13.0％であった。 

 
②結果的に中之島のお住まいを選んだ理由は何ですか？（複数回答）	

中之島の住まいを選んだ理由について、「安全なまちだから」が最も多く 48.0％、次いで「おしゃれな

イメージがあるから」が 46.3％、「仕事場が近いから」が 39.8％であった。「買い物がしやすいから」は

14.6％と最も低い。 

 
③普段あなたにとって関心が高いテーマはどんなものですか？（複数回答）	

関心が高いテーマについて、「飲食店の情報」が最も多く 74.0％、次いで「買い物情報」が 64.2％、「イ

ベント情報」が 48.0％であった。無回答やその他を除くと「近所づきあい」が 4.1％と最も低い。 

 

13.0% 

38.2% 

48.8% 

①中之島限定で探していた	

②できれば中之島がよかった	

③たまたま中之島になっただけ	

39.8% 
30.1% 

14.6% 
35.8% 

34.1% 
46.3% 

48.0% 
22.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

	①仕事場が近いから	

	②交通利便性が良いから	

	③買い物がしやすいから	

	④病院などが充実しているから	

	⑤川の近くだから	

	⑥おしゃれなイメージがあるから	

		⑦安全なまちだから	

		⑧その他	

64.2% 
74.0% 

45.5% 
35.8% 

48.0% 
29.3% 

4.1% 
3.3% 

0.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

①買い物情報	
②飲食店の情報	

③防犯や防災の情報	
④子育て情報	
⑤イベント情報	
⑥健康情報	

⑦近所づきあい	
⑧その他	
無回答	
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年齢別に関心が高いテーマを見ると、30 代以下では「子育て情報」が 73.9％と最も高い特徴がある。 

50 歳代は「防犯や防災の情報」が 65.0%、「健康情報」が 45.0%と他の年代に比べると関心が高い傾向

がある。30 歳代以下、40～50 代は共通して「飲食店の情報」が 70％以上と高い傾向にある。 

 
	

町会への興味・関心別に、関心が高いテーマを見ると、興味はあるでは、「防犯や防災の情報」が

56.4％、「イベント情報」が 59.0％と比較的高く、イベントだけなら参加したいでは「買い物情報」が

77.4％、「飲食店の情報」が 87.1％と高い特徴がある。 

 

69.6% 
75.9% 

55.0% 
50.0% 

80.4% 82.8% 

70.0% 

57.1% 
45.7% 

31.0% 

65.0% 

46.4% 

73.9% 

27.6% 

10.0% 

52.2% 
44.8% 45.0% 

46.4% 

21.7% 24.1% 

45.0% 

35.7% 

6.5% 3.4% 5.0% 
2.2% 

3.4% 7.1% 
3.6% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

30歳代以下（46）	 40歳代（29）	 50歳代（20）	 60歳代以上（28）	

①買い物情報	 ②飲食店の情報	 ③防犯や防災の情報	

④子育て情報	 ⑤イベント情報	 ⑥健康情報	

⑦近所づきあい	 ⑧その他	 無回答	

33.3% 

80.0% 

59.0% 

77.4% 
68.4% 

50.0% 

80.0% 
74.4% 

87.1% 
68.4% 

50.0% 

66.7% 
80.0% 

56.4% 

38.7% 
28.9% 

75.0% 

16.7% 

40.0% 
30.8% 

45.2% 
39.5% 

50.0% 

100.0% 

59.0% 
54.8% 

28.9% 

16.7% 

60.0% 

35.9% 

22.6% 26.3% 25.0% 20.0% 

2.6% 
9.7% 2.6% 7.9% 

2.6% 
0% 

10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

①買い物情報	 ②飲食店の情報	 ③防犯や防災の情報	 ④子育て情報	 ⑤イベント情報	

⑥健康情報	 ⑦近所づきあい	 ⑧その他	 無回答	
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④中之島連合振興町会でやっている下記のイベントで参加したことがあるものはあり

ますか？（複数回答）	

参加したことがあるイベントは、「一度も参加したことはない」が最も多く 64.2％、次いで「盆踊り」が

22.8％、「北区区民カーニバル」が 4.9％であった。 

	
⑤−１今後、参加してみたいと思うイベントはありますか？（複数回答）	

参加してみたいイベントは、「盆踊り」が最も多く 35.0％、次いで「お餅つき」が 27.6％、「精霊流し」が

25.2％、「お花見」が 22.8％であった。 

	
⑤−２また、他にあったら参加したいイベントはどんなものですか？（記述）(N=41)	

他にあったら参加してみたいイベントは、「市場使いこなしツアー」（16）、次いで「中之島の企業の社員

食ツアー」（12）、「水辺のイベント」（11）、「防災訓練」 (4)、「歴史を知るイベント」（3）、その他の項目

は以下の通り。 

【その他】フリーマーケット／花火／イルミネーション／オフィス見学／中之島にある

施設の体験ツアー／地域飲食店デリバリーサービス／SNS コミュニティ／水辺の音
楽会／中之島の企業と住民が参加型イベント／クラシックコンサート／夏まつり／清

掃活動／子どもと参加できるイベント／川沿いでのマルシェ／運動会／ビアガーデン

／BBQ大会／防災のイベント／中之島 Banksを活用したイベント 
	

0.8% 
0.8% 

3.3% 
22.8% 

0.8% 
1.6% 

4.9% 
4.1% 

0.8% 
64.2% 

2.4% 
2.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

①お花見（4月）	
②バス旅行（6月）	
③精霊流し（8月）	
④盆踊り（8月）	

⑤ラジオ体操（夏休み期間）	

⑥観月会（9月）	
⑦北区区民カーニバル（10月）	

⑧お餅つき（12月）	
⑨サンタdeよまわり（12月）	
⑩一度も参加したことはない	

⑪その他	

無回答	

22.8% 
13.8% 

25.2% 
35.0% 

14.6% 
12.2% 

22.0% 
27.6% 

11.4% 
20.3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 

①お花見（4月）	
	②バス旅行（6月) 
③精霊流し（8月）	
④盆踊り（8月）	

⑤ラジオ体操（夏休み期間）	

⑥観月会（9月）	
⑦北区区民カーニバル（10月）	

⑧お餅つき（12月）	
⑨サンタdeよまわり（12月）	

なし・無回答	
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⑥現在、中之島島内での独自の防災訓練はありません。今後、中之島地域独自の防災

訓練を行った場合、参加してみたいですか？（単回答）	

中之島地域独自の防災訓練への参加意向は、「興味はあるが参加するかどうか分からない」が最も多

く 51.2％、次いで「参加したい」が 30.9％であった。 

 

	

町会への興味・関心別に中之島地域独自の防災訓練への参加意向を見ると、町会との関わり・興味

が強いほど、防災訓練への関心も高い。 

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	

30.9% 

51.2% 

17.9% 

①参加したい	

②興味はあるが参加するかどうかは分からない	

③あまり興味はない	

33.3% 

60.0% 

48.7% 

32.3% 

7.9% 

25.0% 

66.7% 

40.0% 

43.6% 

51.6% 

55.3% 

75.0% 

0.0% 

0.0% 

7.7% 

16.1% 

36.8% 

0.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

既に町会に加入(6) 

加入してみたい(5) 

興味はある(39) 

イベントだけなら参加したい(31) 

あまり興味はない(38) 

無回答(4) 

①参加したい	 ②興味はあるが参加するかどうかは分からない	 ③あまり興味はない	
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⑦中之島連合振興町会では新しいマンション住民の方々と一緒に住民まちづくりを進め

ています。情報を共有したり一緒に活動してみたりしたいと思いますか？（町会費月額

300 円）（単回答）	

町会への興味・関心は、「興味はある」が最も多く 31.7％、次いで「あまり興味はない」が 30.9％、「イベ

ントだけなら参加したい」が 25.2％、「既に町会に加入している」が 4.9％であった。 

 

	

年齢別に町会への興味・関心をみると、「加入してみたい」「興味はある」の合計が 30 代以下では

30.4％、40 代では 41.4％、50 代では 40.0％、60 歳代以上では 35.7％となっている。 

30 代以下は「あまり興味はない」が 41.3％と多くなっている。町会に既に加入している年代では 50 代

が多い。 

 

	

	

	

	

4.9% 4.1% 

31.7% 

25.2% 

30.9% 

3.3% 

①既に町会に加入している	

②加入してみたい	

③興味はある	

④イベントだけなら参加したい	

⑤あまり興味はない	

無回答	

2.2% 

3.4% 

10.0% 

7.1% 

4.3% 

0.0% 

5.0% 

7.1% 

26.1% 

41.4% 

35.0% 

28.6% 

23.9% 

27.6% 

30.0% 

21.4% 

41.3% 

27.6% 

15.0% 

28.6% 

2.2% 

0.0% 

5.0% 

7.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

30歳代以下（46）	

40歳代（29）	

50歳代（20）	

60歳代以上（28）	

①既に町会に加入している	 ②加入してみたい	

③興味はある	 ④イベントだけなら参加したい	

⑤あまり興味はない	 無回答	
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⑧中之島連合振興町会では中之島暮らしのビジョン案（別紙）をつくりました。どう

お感じになりましたか？(単回答)	

中之島暮らしのビジョン案については、「おおむね賛成」が最も多く 64.2％、次いで「あまりピンとこな

い」が 31.7％であった。 

	
町会への興味・関心別に、中之島暮らしのビジョン案について見ると、町会に「加入してみたい」「興味

はある」と答えた方は「おおむね賛成」の意向が高い。「あまり興味はない」で「あまりピンとこない」と答

えた方は 42.1％と多い。 

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

64.2% 

31.7% 

2.4% 1.6% 

①おおむね賛成	

②あまりピンとこない	

③興味がない	

無回答	

50.0% 

80.0% 

74.4% 

64.5% 

50.0% 

100.0% 

50.0% 

0.0% 

23.1% 

35.5% 

42.1% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

7.9% 

0.0% 

0.0% 

20.0% 
2.6% 

0.0% 

0.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

既に町会に加入(6) 

加入してみたい(5) 

興味はある(39) 

イベントだけなら参加したい(31) 

あまり興味はない(38) 

無回答(4) 

①おおむね賛成	 ②あまりピンとこない	 ③興味がない	 無回答	
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（３）新小中一貫校などについて	

	①−１数年後に中之島６丁目に新しく大阪市立の小中一貫校ができる事をご存知でし

たか？（単回答）	

小中一貫校ができる事については、「知っていた」が 87.0％、「知らなかった」が 13.0％であった。 

	
① −２何で知りましたか？（説明会、大阪市 HP、ニュースなど）（記述・複数回答）

（N=95）	

小中一貫校ができる事については、「インターネットなどのニュース・新聞」（38）が最も多く、次いで、

「区の広報紙や市の HP」（28）、友人、近所の方からなどの「口コミ」（25）であった。その他は以下の通

り。 

【その他】不動産屋（２）／マンション理事会（２）／中之島関連の情報を集めていて／マン

ション説明会／現地で「大阪市教育委員会」の表示がある／近所なので	

	

	②中之島に大阪市立の小中一貫校ができたら、お子さんを通わせたいと思いますか？

（単回答）	

小中一貫校ができたら、お子さんを通わせたいかについては、「思う」が最も多く 49.6％、次いで「子ど

もがいないので関係ない」が 42.3％、「思わない」が 4.9％であった。 

 

	

	

	

	

	

87.0% 

13.0% 

①知っていた	

②知らなかった	

49.6% 

4.9% 

42.3% 

3.3% 

①思う	

②思わない	

③子どもがいないので関係ない	

無回答	
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年齢別に小中一貫校ができたら、お子さんを通わせたいかについてみると、30 代以下は 87.0％が「通

わせたい」と回答している。 

 

	

③中之島にできる大阪市立の小中一貫校は、どんな学校だといいと思いますか？（記

述・複数回答）（N=88）	

小中一貫校がどんな学校だといいかについては、「進学校・優秀校」（15）という意見が最も多く、次い

で「特徴のある学校」（14）、「品がいい、質が高い」（12）、「国際的」(11)と多く上げられた。詳細は、以

下の意見一覧表を参照。 

(※複数のカテゴリについて記載している記述もいずれか一つのカテゴリに記載している。) 

エリート校（2） 
進学校（2） 
防犯がしっかりしている、学力レベルが高い(英語に力を入れてほしい)のびのび遊ぶことができる 
進学校で親御さんの雰囲気もよく環境がいい 
学力が高く、世代間を超えた繋がりが持てる学校 
進学校の小規模体制 
学力レベルの高い学校 
学力が高い進学校 
教育レベルの高い学校 
小中一貫なのである程度教育レベルの高い学校が望ましい 
進学校としてそれらの子供が多数集まる 
勉強に力を入れている学校 

進
学
校
・
優
秀
校 

明るい校風、進学率が高い 
特色のある学校。英語に特化しているなど 

私立に負けない大阪を代表する新しい形の小学校 

他にはない皆の憧れる学校 

低学年からの語学や進学指導と、良識のある人格形成の指導を兼ね備えた、一貫校のモデルとなるような学校にな

ってほしいと思います。 

ここへ通いたい！と思える学校 

街並みにあった素敵な学生さんに通ってほしい 

芸術に長けた開放的な学校 

英語のみでの授業など特色のある学校。大雨の際に浸水リスクのない安全で避難しやすい学校 

地域に開かれた学校。何かに特化した学校。 

知的ネットワーク（中之島にある美術館、化学、医学を活用）を充実させた教育を可能にする。 

大阪のモデル校 

特
徴
の
あ
る
学
校 

大阪の教育をリードするような、子どもの感性や多様性をつぶさない学校 

87.0% 

37.9% 

30.0% 

14.3% 

4.3% 

10.3% 

5.0% 

0.0% 

8.7% 

48.3% 

65.0% 

75.0% 

0.0% 

3.4% 

10.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

30歳代以下（46）	

40歳代（29）	

50歳代（20）	

60歳代以上（28）	

①思う	 ②思わない	 ③子どもがいないので関係ない	 無回答	
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有名な私立小学校に負けないレベル市立学校  

全国的に有名な学校になる 

・レベルが高い（2） 

・五条小学校のような、他エリアからも需要が高いような学校 

・挨拶や道徳教育などの人としての基本的事項の指導をしっかりとしている学校 

・教育熱心、穏やかな性格の子を育てる 

・礼儀の正しい進学校 

・教育水準の高い学校 

・基礎学力がしっかり身に付く学校 

・上品 

・安全。お行儀よく、公道は歩いてほしい。 

・規則正しい。礼儀正しい。日本人の誇りを持った学校 

品
が
い
い
、
質
が
高
い 

・学業だけでなく人としての礼儀、道徳、正しい歴史観を学べる学校 

・インターナショナル（2） 

・世界で国際的に通用する生徒の育成出来る学校 

・安心して子供を預けられる学校、英語のネイティブの先生による授業 

・国際性に富んだ学校。外国人も受け入れて欲しいし、英語は最低限でも必修科目 

・未来に向かってのグローバルな教育 

・先端科学技術や IT 技術、国際文化交流に重点を持つ学校 

国
際
的 

・グローバル人材の育成に力を入れている 

・安全で子供が学習に集中できる学校 

・子どもが楽しく安全に通える学校。 

・安心安全で開かれた学校 

・安全で地域とのつながりのある学校。いじめのない学校。 

安
全
・
安
心 

・こどもが安心してのびのびと学び、遊べる学校 

・のびのびした学校（2） 

・子供がのびのびと興味を伸ばせる環境のある学校 

・自由にのびのびと生徒が活発に活動する学校 

・英語教育がしっかりしていたり、のびのびと個性が出せる空気があるような学校。 

の
び
の
び
と
し

た 

・自由にのびのび、自然豊かなところ 

・地域とのつながりがある学校 

・地域密着した学校 

・地域を巻き込んだ教育を受けられるもの 

地
域
と
つ
な
が

り
の
あ
る 

・地域と関わりの多い学校 

・最先端の設備と教育内容 

・最先端の学校 

・新しいことにどんどん取り組む、次世代を育てる学校。出来ればスポーツも盛んであってほしい。 

最
先
端 

・先進的な設置 

・健全な学校。 

・文武両道の明るく健全な学校 
健
全 

・次の日本を担う子供達だから精神面の充実を 

・静かで品の良い 

・静かにしてほしい。絶対路駐多くなるから大迷惑しそう。路駐はすぐに通報します。人が乗ってても道路に停車しな

いでほしい。 

静
か
な 

・しずかな学校。おしゃれ。 

・自主性を尊重する学校 

・子どもの自主性が育まれるような教育方針の学校 
自
主
性
・

個
性 

・個性を重んじる学校 
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・文武両道校 

・イベントが多い。勉強だけでなくスポーツにも力を入れている学校。 

・とても都会的な学校だと思う。 

・都会にあるのでスタイリッシュな外見と教育にも力を入れてほしい。 

・制服が可愛い学校 

・小中一貫校は学習面でも良いことも多い。逆に対人等 9 年間一緒にというへい害もあると思う。将来のことをみすえ

てとりくんでほしい。 

・制服、障がい者クラス付き 

・9 年間というスパンで成長をサポートできる学校 

・中学校受験を考えているので、小中一貫校と謳わないでほしい。教育水準の高い家庭が多いので、同じ考えの方

は多いと思います。 

・来年転勤するので興味がない 

そ
の
他 

・わからない 
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④新設の小中一貫校についてはまだ市からあまり情報が提供されていません。地域住

民や保護者に対してもっと情報提供や、意見交換の場が必要だと思いますか？（単回

答）	

小中一貫校についての情報提供や意見交換の場については、「もっと必要」が最も多く 74.0％、次い

で「よく分からない」が 17.9％であった。 

 

18 歳以下の子どもの有無で、小中一貫校についての情報提供や意見交換の場について見ると、18

歳以下の子どもがいる層は「もっと必要」が 88.4％と高い。 

 

⑤小学校と地域の関係について下記のなかでご興味のあるものはどれですか？(複数

回答)	

小学校と地域の関係については、「中之島の特性を活かした子どもたちの多様な学びの機会ができる

といい」が最も多く 74.8％、次いで「気軽に集えるコミュニティスペースがあればいい」が 36.6％、「子ど

も会のような地域の子どもと保護者とのつながり」が 26.8％であった。 

	

74.0% 

5.7% 

17.9% 

2.4% 

①もっと必要	

②必要はない	

③よくわからない	

無回答	

88.4% 

66.2% 

66.7% 

2.3% 

7.8% 

0.0% 

9.3% 

22.1% 

33.3% 

0.0% 

3.9% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

18歳以下の子どもがいる(43) 

いない(77) 

無回答(3) 

①もっと必要	 ②必要はない	 ③よくわからない	 無回答	

26.8% 

23.6% 

36.6% 

74.8% 

4.9% 

6.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

①子ども会のような地域の子どもと保護者とのつながり	

②マンションの枠を超えた多様な人とのつながり	

③気軽に集えるコミュニティスペースがあればいい	

④中之島の特性（企業、美術館などの公共施設、水辺など）

を活かした子どもたちの多様な学びの機会ができるといい	

⑤その他	

無回答	
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年齢別に小学校と地域の関係についてみると、全ての世代において「中之島の特性を活かした子ども

たちの多様な学びの機会ができるといい」が最も多い。また若い世代ほど「子ども会のような地域の子

どもと保護者のつながり」に興味を持っている。 

 

町会への興味・関心別に、小学校と地域の関係についてみると、加入してみたい層は「気軽に集える

コミュニティスペースがあればいい」が 80.0％と最も多い特徴がある。それ以外の層は「中之島の特性

を活かした子どもたちの多様な学びの機会ができるといい」が最も多い傾向がある。また、加入してい

る、加入してみたい層は「マンションの枠を超えた多様な人とのつながり」が多い傾向にある。あまり興

味はない層では「気軽に集えるコミュニティスペースがあればいい」と答えた割合が 15.8%と一番低い。 

	

50.0% 

20.7% 
15.0% 

3.6% 

34.8% 

17.2% 20.0% 
14.3% 

37.0% 
17.2% 

40.0% 

53.6% 

89.1% 

65.5% 

85.0% 

53.6% 

2.2% 
10.3% 

0.0% 
7.1% 2.2% 

10.3% 
0.0% 14.3% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

30歳代以下（46）	 40歳代（29）	 50歳代（20）	 60歳代以上（28）	
①子ども会のような地域の子どもと保護者とのつながり	

②マンションの枠を超えた多様な人とのつながり	

③気軽に集えるコミュニティスペースがあればいい	

④中之島の特性（企業、美術館などの公共施設、水辺など）を活かした子どもたちの多様な学びの機会ができるといい	

⑤その他	

	無回答	

16.7% 

40.0% 
28.2% 25.8% 26.3% 25.0% 

50.0% 
60.0% 

20.5% 16.1% 21.1% 

50.0% 

33.3% 

80.0% 

46.2% 
35.5% 

15.8% 

100.0% 
83.3% 

60.0% 
71.8% 

87.1% 

68.4% 
75.0% 

0.0% 0.0% 5.1% 6.5% 5.3% 
16.7% 

0.0% 
7.7% 

0.0% 
10.5% 

0.0% 
0.0% 

10.0% 
20.0% 
30.0% 
40.0% 
50.0% 
60.0% 
70.0% 
80.0% 
90.0% 

100.0% 

①子ども会のような地域の子どもと保護者とのつながり	

②マンションの枠を超えた多様な人とのつながり	

③気軽に集えるコミュニティスペースがあればいい	

④中之島の特性（企業、美術館などの公共施設、水辺など）を活かした子どもたちの多様な学びの機会ができるといい	

⑤その他	

	無回答	
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⑥現在、中之島地域には他の町会と違って地域集会所がありません。小学校と地域が

連携して使えるなどの、まちのコミュニティスペースは必要だと思いますか？（単

回答）	

小学校と地域が連携して使える、まちのコミュニティスペースについては、「必要」が最も多 47.2％、次

いで「よく分からない」が 29.3％、「必要はない」が 22.8％であった。 

 

	

年代別に小学校と地域が連携して使える、まちのコミュニティスペースについて見ると、どの年代も「必

要」が最も多い。最もその割合が高いのは 50 歳代、最も低いのは 40 歳代であった。 

 

	

町会への興味・関心別に小学校と地域が連携して使える、まちのコミュニティスペースについて見ると、

町会への関心がある方はコミュニティスペースを「必要」だと感じている人割合が 50％をこえている。町

会に興味がない層は「必要はない」が 39.5％と「必要」よりも高い割合となっている。 

 

47.2% 

22.8% 

29.3% 

0.8% 

①必要	

②必要はない	

③よく分からない	

無回答	

47.8% 

34.5% 

60.0% 

50.0% 

19.6% 

24.1% 

20.0% 

28.6% 

32.6% 

41.4% 

20.0% 

17.9% 

0.0% 

0.0% 

3.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

30歳代以下（46）	

40歳代（29）	

50歳代（20）	

60歳代以上（28）	

①必要	 ②必要はない	 ③よく分からない	 無回答	

50.0% 

60.0% 

59.0% 

51.6% 

26.3% 

75.0% 

16.7% 

0.0% 

12.8% 

19.4% 

39.5% 

25.0% 

16.7% 

40.0% 

28.2% 

29.0% 

34.2% 

0.0% 

16.7% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

既に町会に加入(6) 

加入してみたい(5) 

興味はある(39) 

イベントだけなら参加したい(31) 

あまり興味はない(38) 

無回答(4) 

①必要	 ②必要はない	 ③よく分からない	 無回答	
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⑦現在、保育園や幼稚園などの未就学児の施設が中之島にはありません。必要だと思

いますか？（単回答）	

未就学児の施設については、「必要」が最も多く 74.8％、次いで「よく分からない」が 15.4％、「必要は

ない」が 7.3％であった。 

 

	

年齢別に未就学児の施設についてみると、いずれの年齢でも「必要」が最も多く、30 歳代以下で

91.3％、次に 60 歳代以下が 71.4％と多い傾向にある。 

 

	

	

74.8% 

7.3% 

15.4% 

2.4% 

①必要	
②必要はない	
③よく分からない	
無回答	

91.3% 

58.6% 

65.0% 

71.4% 

4.3% 

13.8% 

10.0% 

3.6% 

4.3% 

24.1% 

20.0% 

21.4% 

3.4% 

5.0% 

3.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

30歳代以下（46）	

40歳代（29）	

50歳代（20）	

60歳代以上（28）	

①必要	 ②必要はない	 ③よく分からない	 無回答	
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⑧実際に住んでみて中之島のいいところ・まちの課題はどんなところだと感じていま

すか？	その他、中之島のまちづくりについて、ご意見などありましたら自由にお書

きください。（記述）(N=88)	

自由記述では、「景観・環境」（32）に関する意見が最も多く、次いで、電車やバスなど「交通・道路」

（27）に関する意見、「静か・上品・おしゃれ」（21）といった住環境と人に関する意見、「安全・安心」

（18）、「子育て」（17）、「買い物・飲食」（16）などが多くあげられた。細は、以下の意見一覧表を参照。 

(※複数のカテゴリについて記載している記述もいずれか一つのカテゴリに記載している。) 

北区という都会なのに、空が開けているところ 

環境が良い、お洒落 

一部遊歩道で浮浪者の持ち物が占有していると散歩しづらい。誰もが気持ち良く散歩出来る様に行政で色々な支

援指導をして改善して欲しい。又、市役所内や一般道路やマンション、ビル敷地内平面でスケボーをする子供達

がいるが危ないことや建物等の損傷も発生するので、スケボー等安全に遊ぶ場所を大阪市内で作ってあげて欲し

い。 

電柱がないので景観が綺麗でよい。 

中之島 6 丁目は交通の便が悪く、梅田に近いのに足が向かない。そのため外食に出るのも億劫で家にこもりがち

になる点が非常に残念。意外と子育てに不自由する。 

川沿いの景観が素敵なところが気に入っている。あまりコマーシャライズされないように希望します。 

いいところ: 静かなところ、街並みが綺麗で入り組んでいないところ、住民が少なく店が空いているところ。梅田等

の都会にすぐにアクセス出来るところ。まちの課題: 乳児・幼児の受け入れ施設の乏しさ、飲食店・薬局等の店の

少なさ。島内の土地がかぎられているので、新設の一貫校に乳幼児の託児所を併設することを提案します。一貫

校の教職員も利用可能にすれば公的な支援も得られるかも知れない。 

緑地が少ない。ペット専用スペース、ドッグランが欲しい。 

川に囲まれた良い環境で住んでいて楽しいです。歩いていてもいい所だなと思います。 

街区が大きく、道路に高低差があるため、歩くのが大変。高低差があることで車や自転車がスピードを出して危険。

フラットで歩きやすい街が良い。 

よい点：交通利便性、景観の良さ。まちの課題：区内に気軽に行ける病院が無い。 

静かで暮らしやすい、街全体が綺麗、大阪駅から近く立地が良い、ただ大阪駅へのアクセスが弱い。 

都会なのにごちゃごちゃしてなくてキレイな街並みが好きです。交通の便があまり良くないのでもう少し良かったら

さらにいいなと思います。 

都会的（従来の悪しき大阪のイメージとかけ離れている）、スーパーマーケットが周辺も含め多数で来たのでメチャ

便利です。勝手な要望ですけど環境保持の為あまりタワマンを建てて欲しくない。 

小学校までの距離が思った以上に遠くて危険。通学路の安全の確保とともに、早急に新しい小中一貫校を（遅れ

ることなく）作ってほしい。川も緑も建物も美しい中之島はとても素敵なまちだと思います。 

水辺の遊歩道 

都会のイメージだけど、公園もたくさんあって人々の生活を感じられる。スーパーもあって便利。選挙の投票所が遠

かったり、北区の子育て広場などがない。中之島ループバスの利便性を高めてほしい。北区役所が遠い。 

水辺の空間、街がきれい、利便性がよい、ただ一般の人には知られていない。 

パチンコ屋や風俗店等が無く安全な場所で気に入っている。難波まで 1 本で行けるようになればもっと便利 

街並みがきれいで騒々しくなくてとても住みやすい環境です。小中一貫校により、この状況が損なわれないことを

願います。 

梅田、心斎橋へのアクセスが良くなれば…（電車など）、女性一人や子ども連れで入れる Café もあまりないです。好

きなところは川沿いを散歩出来る所、都会なのに閑静なところです。 

 

①景観が美しく、大阪の知と芸術が中之島一帯の雰囲気を創り上げている。とても素敵な場所と感じる。他方、車

の交通量も多く、高齢者には少し危険な場所が多い。医療も充実しているため、今後は子供だけでなく高齢者に

対するケア施設も充実して欲しい。②梅田のナレッジセンターのようなスペースが欲しい。送付されたビジョンの①

に相当すると思います。中之島には住民と働く人が共存している。梅田というまたちがう視点（住民に優しいまちづ

くり）で知的ネットワークスペースが良いと思います。 

堂島沿いの遊歩道。但し、樹木の手入れが不満。大きい街路樹が欲しい。 

景
観
・
環
境 

水都である川べりの散歩がたのしい。犬の散歩、遊歩道が整備されている、きれいな町並み、静かですごしやす

い、住みやすくて気に入っている。 
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まちはキレイ、もう少し公園が必要、既存の公園の整備 

街並みがキレイで安全なこと、以外に静かにくらせることが気に入っています。子供が私学に通っていることもあり、

中央区、北区、西区で住んだことがありますが、全て集合タワーマンションだったので、ご近所づきあいも地域コミュ

ニティも参加してきませんでした…。それが都会のコミュニケーション薄だとは思いますが、中之島としてこうして連

絡が来たことは嬉しいです。 

クリーンで知的空間（建物も含めて）の多い、静かな街であってほしい 

都会の中でありながら静かな住環境が気にいっています。治安も良いです。川の水質が良くないです。子供が水

遊びできるほどのきれいさが望ましいです（かつての道頓堀のプール計画のように） 

昨年末、堂島大島の工事も無事に終り、夜の橋のライトアップすごくきれいで満足しております。今年はコロナで淋

しい雰囲気ですが、中之島はとてもいい所です。誇りに思っております。 

好きなところ：よるライトアップ時のすばらしい夜景が大好き、困っていること：①川の水が汚い、土佐堀川の両サイ

ドもきれいにしていただきたい、③ドラッグストア（大手チェーン店）がない 

中之島で産まれ住んでいます。他には住居は考えられないくらい素敵な町だと思います。長年住んでいますが、

事件性もなく環境は良いところです。 

 

緑や川辺があって住みやすい。大阪駅や梅田へのアクセスが悪い。 

静かで過ごしやすい街でとても気に入っています。梅田、難波へのアクセスがもう少し良くなると尚良しだと思いま

す。 

静かですが、スーパーや電車など利便性も良くとても住みやすい街だと思います。ただ保育園や小学校などが近

くに無いので子育て世代には西区と比べ負けるところかなと思います。 

利便性の高さ、街の雰囲気 

交通の便が最大の課題 

雰囲気がいい。 

課題としては大阪駅までのアクセスがバスしかなくてバスの本数がもう少し増えればなあと思います。 

欲を言いますとベビーカー移動なので電車で大阪駅まで行けると嬉しいです。 

中心部にあって交通至便なのに、住環境は静かで住みやすい 

教育施設が近くにない。京阪線の電車本数が少ない 

交通の便が、すこし悪い 

大阪なのに静かで上品なイメージが良い！交通が不便（京阪のみ） 

交通が不便 

地下鉄の最寄り駅が遠い 

梅田に近いので利便性はある。子供が以外とこのマンションには多い。借す人は借りる人の選び方考えてくださ

い。マナーの悪い人が多い。 

中之島バンクスにカフェが来てほしい。心斎橋あたり行きづらい。直行バスがあってほしい。 

6 丁目はライフゾーンにも関わらず、飲食店、薬局がほとんどないためもっと増やすべき。薬局はマツキヨ、ダイコク

ドラックのようなものが必要。交通がバスしかないため、地下鉄などの利便性があればより充実する。 

いいところ：静か、不便なこと：公共交通機関が京阪しかない。商業施設が少ない。 

交
通
・
道
路 

京阪しかなく不便 

お洒落でよかったのに近くに公立の小中学校ができるとか最悪。庶民的になる。まだ私立の綺麗な学校の建物が

できるとかならよかったけど。 

都会だけど静かで住みやすい。美術館や科学館が近くにあっていい。小学校が出来るのが嬉しい。保育園も近く

に出来て欲しい。 

静かで安全なところがよい 

空き地が多く将来何になるのかが不安 

いい意味で大阪らしくなく、落ち着いてオシャレな感じのところがいいです。  

便利であるが車の騒音が深夜でもあること、飲食店が少ない 

落ち着いた暮らしがしたいのであまりうるさくならないようにしてほしい（子どもの声など）。おしゃれな街造りを意識

してほしい。 

様々便利でいて落ち着いた町です。 

静
か
・
上
品
・
お
し
ゃ
れ 

街全体が上質なかんじで気に入っている。マンション前の歩道にオアシス利用の自転車がたくさん置かれていて

非常に不愉快。街全体で無料の自転車置き場が少ない 

まだまだ発展途上。災害に強靭で安全な街ができたら嬉しいです。 安全

・

安
心 治安が良いところが良い 公園などもあって良い 不便は特に感じていない 

手ごろな値段で子連れでも食事しやすい場所が増えると良い 
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交番がないので何かあった時に不安を感じる。日用品などを買う場所が近くにない。子供ばかりに力を入れるので

はなくペットと住みやすい環境を作って欲しい。ご飯を食べるところが少ないのでもう少し川沿いなどでペットと同伴

出来るカフェや食事出来る場所が欲しい。 

歩道が広めに整備されているため、安心して子どもと歩いたり自転車に乗ったりできる。 

災害時に中之島外の地区にいた場合の帰宅方法が不安。（橋が渡れない状態になっている場合、船の手配はす

ぐ行われるかなど。） 

夜も比較的明るくて人通りもあるので、ウォーキングでもしてみようかという気になれる。安心感があります。 

治安が良い点 

 

堂島川左岸の堂島大橋～船津橋間の治安が良くない。夜間は暗く人通りも少なく、不法投棄物やホームレスの方

がお休みになっていたりしている。中之島 BANKS のように整備できないだろうかと思う。 

色気は有るが、子育ての出来るコミュニティが無い。 

児童館を作ってほしい 子どもの遊べる所が少ない 商業施設等ショッピングやカフェが西側にも増えてほしい 

北区の端(中でも住んでいるエリアが中之島の端)ということで、クリニックやスーパーをはじめ、幼い子連れで利用

できる娯楽施設などが遠く不便なため、近隣の区のものを利用させてもらっています。また 100 円ショップやドラッグ

ストアが近くにないため、大変不便です。 

北区の為、区役所が遠く不便。保育施設も少ない。 

美術館や図書館があること。小さいお子さんがいる家庭が多いところ。小さな子供がいる女性でも、働きたい人は

多いと思うので（１５）の施設は家から近いほど良いと思うのであれば嬉しいなと思います。 

良い場所ですが教育機関が近くにないのであれば良いなと 

子
育
て 

カフェ食べもの屋さんが少ない。子どもを外で遊ばせる所がない。西区や福島区に行っている。 

ホームセンターか大きなドラッグストアがあったらいい 

中之島バンクスがもっと人が集まる活気のある場所になってほしい（飲食店、習い事、本屋など・・・）、リーガロイヤ

ルホテルの優待や提携サービスがあるとうれしい 

福島区、西区へ行かないと飲食店や買い物するところがない。 

飲食店が少い 

買
い
物
・
飲
食 

大人の街で良いが、気軽に入れる飲食店が周辺にもっとたくさん有ると良い 

まちが綺麗なところ 

ゴミ箱がない 

美化活動の重要性を強く感じている。中之島の風景を維持するために地域社会も巻き込んだ清掃活動が必要と

思う。 

マ
ナ
ー
・
清

掃 

堂島川の歩道に飲食のごみがちらばっているので、月に 2 回程住民で清掃奉仕すればいかがでしょう 

6 丁目は区役所からも遠く、区のイベントに参加しにくい。位置を考えるとそもそも福島区や西区の情報も欲しいで

す。 

図書館が遠いのが残念です。西側にもほしい。（こども本の森も東…） 

綺麗、治安が良い 

全体的に気にいっているのでこのまま変化なくすごしたい。小中一貫校はきてほしくないです。 

（地域との）他の人とのつながりは今だにありません。仕事に就いていることもあり、少しずつふやせばと思っていま

す。 

大変気に入っている 

現在はあまり子供を見かけない地域なので、広い年齢層の人々がうまく交換できるまちづくりが必要だと思う。 

中之島は大阪市の中心であり、市役所、日本銀行など企業も多く、特別な地域だと思います。ゆえに、あまり大型

ショッピングセンターなどのどこにでもある様な施設はやめ、現在建築中の美術館など、文化、教育にそくした施設

を作り、より地域のレベルを上げる事を望みます。 

そ
の
他 

企業誘致として、大阪の中心部として盛り上げてほしい。 

	

	

⑨中之島連合振興町会では、新しい仲間づくり部会、暮らしの防災部会、地域ととも

にある小学校部会で活動を始めています。これらの活動に参加してみたい方（記述）	

活動してみたいとの事でご連絡先を記載いただいた方が 14 名であった。その内、町会加入者（7 名）、

町会未加入で町会に加入してみたい（1 名）、町会に興味はある（6 名）であった。 
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３．アンケート結果を受けて今後の活動について 
■ 新しい仲間づくり	

• 町会について、「既に加入している」が 4.9%、「加入したい」が 4.1％、「興味あり」が 31.7％と興味・関

心が高い層に向けて効果的なアクションを行なっていく必要がある。「イベントだけなら参加したい」も

25.2%いるので、情報発信を続けて町会へ関わってもらう機会を持っておくことも今後の仲間づくりの

きっかけとしても必要である。 

• 関心の高い内容について、全体では「飲食店情報」が 74.0%、「買い物情報」が 64.2%と高い。30 代以

下は「子育て情報」が 73.9%と関心が高い。子育て世代に向けた子育て情報交換の場や、アイデアと

して出ているツアー実施などは有効だと考えられる。 

■ 地域とともにある学校	

• 小中一貫校の建設についての認知度が 87.0%と高い（6 丁目以外の調査結果：37.7％）。行政からの

説明の必要性については、全体で 74.0％が、18 歳以下のお子さんがいらっしゃる方では 88.4％が必

要との意向である。また、30代以下は87%が新小中一貫校に通わせたいと高いことから、これからも子

育て世代も含めた説明会を開催していく必要がある。 

• 小学校と地域の関係については、「中之島の特性を活かした多様な学びの機会ができるといい」が全

体で 74.8%と最も多く、また世代を超えて求められえていることから、中之島の特性を活かした学習の

あり方を検討していく必要がある。また、30 代以下では「子ども会などの地域の子どもと親のつながり」

が 50%と高い傾向にあり、若い世代の子どもコミュニティづくりを進めていくことが有効である。 

• コミュニティスペースについては、47.2％が必要だと回答しており、特に 50 歳代が 60.0%と割合が高く

なっているので、コミュニティスペースの設置の検討とともに、50 歳代の方が興味・関心を持つような

機能や使い方を検討していく必要がある。また小学校と地域の関係について 60 歳代以上の 53.6%が

「気軽に集えるコミュニティスペースがあればいい」と答えているので、50 歳代以上の層については、

学校にコミュニティスペースが設置されることへの興味・関心は高い。 

■ 暮らしの防災	

• 中之島独自の防災訓練について、「参加したい」30.9％と「興味がある」51.2％を合わせると 80％以上

と、独自の防災訓練への関心が高いことから、中之島独自の防災訓練を検討・試行していく事が有

効だと考えられる。 


